

迎宾路小学小记者站专版

红色故事记心间

本报小记者(迎宾路小学4年级8班) 高秋实

近日,开国上将宋时轮的女儿宋百一、开国少将成少甫的儿子成健受邀来到我们学校,给我们带来了一场主题为“赓续红色血脉,传承革命精神”的讲座。

成健老师给我们讲述了他在战场上的种种经历。年仅15岁时,他就被父亲成少甫将军送上前线。敌机在空中掠过,巨大的轰鸣声和阵阵强风时刻警示他们要高度集中注意力,计算好飞机航路和速度,调整好大炮的方向和角度。

待连长一声令下,他们就操控着大小口径不一的火炮射向敌机。他眼看着敌机尾部中弹,冒出滚滚黑烟……我们在场的每一个人都被感染,仿佛在炮火连天的战场上和英雄们一起为击落敌军飞机而欢呼雀跃……

听了成健和宋百一讲述的革命故事,我受到莫大鼓舞。走出会场时,抬头看看明媚的阳光,我身上充满了力量。

(指导老师:任玉霞)



采访成健

红色精神永不褪色

本报小记者(迎宾路小学4年级15班) 王添添

近日,开国上将宋时轮的女儿宋百一和开国少将成少甫的儿子成健来到我们学校,给我们迎宾路小学晚报小记者带来了一场特别的讲座。

其中,令我印象深刻的是“冰雕连”的故事——许多志愿军战士冻死在山峰上,如一座座冰雕。

为什么会这样呢?当时朝鲜长津湖附近气温低至零下40摄氏度,战士们为防止

被敌军侦察机发现,趴在雪地里几天几夜一动不动。不知不觉,他们的身体已与冰雪融为一体……他们变成了“冰雕”,永远地留在了那里。

通过聆听讲座,我深刻感受到现在的幸福生活是无数革命先烈用鲜血换来的。我们要铭记那些烈士,传承红色精神,用实际行动表达心中的敬意。

(指导老师:梁媛媛)



采访宋百一

铭记历史,缅怀先烈

本报小记者(迎宾路小学4年级3班) 左恩灿

近日,开国上将宋时轮的女儿宋百一、开国少将成少甫的儿子成健来到我们学校,给我们讲述了抗美援朝时期志愿军战士英勇战斗的故事。

其中“冰雕连”的故事让我最为震撼。志愿军战士在零下40摄氏度的死鹰岭伏击美军。为了不被发现,他们

忍住寒冷,不用木炭取暖。他们用生命坚守阵地,深深地震撼了美军。

铭记历史,缅怀先烈。这次小记者活动会成为我生命中最深刻的一段记忆。我会好好学习,为了祖国更加繁荣富强而努力。

(指导老师:董雯雯)

校长寄语



“健康第一,快乐成长,为学生幸福童年负责”是我们的办学理念,“培养知礼、笃行的现代社会公民”是我们的育人目标。校园应该是生命成长的乐园,尊重规律、尊重个体差异,让爱充盈校园,愿每一名师生都能过一种有尊严的教育、学习生活。

——迎宾路小学校长
刘瑞梅

星星点灯

红色精神代代传

成健是开国少将成少甫的儿子,他曾是一名高地战士。成健老师声音洪亮,眼神坚定地给我们讲述了参战军人在战场上,面对美军飞机的狂轰滥炸,舍生取义,英勇战斗,不怕牺牲的故事。

成健老师希望我们好好学习。我将“好好学习”这四个字写在本子上。

本报小记者(迎宾路小学4年级10班) 韩沐宸

我已热泪盈眶

在学校4楼的大会议室,我见到了成健老师和宋百一老师,他们给我们讲述了战争年代的革命故事,让我们体会到了战争的残酷。

在朝鲜战场上,有这么一支连队,在极端恶劣的天气下和美军交战,最后被活活冻死在战场上。牺牲时,他们仍保持着射击的姿势……听到这里,我已热泪盈眶。

这次成健老师和宋百一老师的讲座,给我的心灵带来了深深的震撼。

本报小记者(迎宾路小学4年级9班) 宫昕阔

本版摄影 解小凤

仿佛穿越到战火纷飞的年代

本报小记者(迎宾路小学5年级14班) 胡雨澄

再高再冷的山岭也会被征服,革命战士的信念之山却绝不会动摇。近日,开国上将宋时轮的女儿宋百一、开国少将成少甫的儿子成健来到我们学校,给我们带来了一场别样的讲座。

宋百一老师讲述了抗美援朝时期长津湖战役中,志愿军战士与敌人战斗的故事。我也仿佛穿越到了那个战火纷飞的年代。

最让人热泪盈眶的是“冰雕连”的故事。在严寒的冰天雪

地,战士们与敌人战斗。大雪没过了膝盖,他们穿着单薄的棉衣匍匐在雪地里。牺牲时,战士们还保持着射击的姿势。

如今,祖国安宁,山河秀丽,人民生活幸福,可“冰雕连”的战士却无法再看见,在青春年华就把生命留在了那片土地。我们少先队员应该明白,每一刻幸福时光的背后都有一群革命先烈曾经在抛头颅,洒热血。我们要传承革命精神,扛起这个时代赋予我们的责任,努力学习。

(指导老师:仇金双)

向烈士们致敬

本报小记者(迎宾路小学4年级1班) 温铭祎

近日,我们迎宾路小学晚报小记者怀着激动的心情聆听了一场红色教育主题讲座。

学校舞蹈社团的同学们宛如一位位美丽的仙女,她们带来的《二十四节气》手势操拉开了此次活动的帷幕。

之后,开国上将宋时轮的女儿宋百一讲述了志愿军在朝鲜战场上的故事。通过她生动的讲述,我们沉浸式体验了长津湖战役的激烈与残酷。

开国少将成少甫的儿子成健则为我们讲述了他被父亲送上战场的故事。当时年仅15岁的他,在战场上奋勇杀敌……看着眼前这位年逾七旬的老人,我心里很是敬佩。

正是革命先烈的无私奉献和牺牲,才换来我们今天的幸福生活。我们齐唱《山河无恙》这首歌,表达对烈士的崇敬与缅怀。

(指导老师:白文明)



演绎《防治血吸虫病》

“冰雕连”的故事

本报小记者(迎宾路小学4年级8班) 马瑞泽

近日,开国上将宋时轮的女儿宋百一和开国少将成少甫的儿子成健受邀来到我们学校。我怀着激动的心情,聆听了他们讲述的革命故事。

其中,宋百一老师讲述的“冰雕连”的故事给我留下了深刻印象。

“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江……”这句歌词大家都熟悉吧。对,就是抗美援朝战争。当时由于事态紧急,志愿军入朝作战准备并不充分,很多战

士都是穿着单薄的棉衣。而此时的朝鲜半岛北部大部分地区已经开始飘起雪花,气温更是一度降到零下40摄氏度。

其中有一场战斗,志愿军的一个连按时埋伏在美军撤退的必经之路上,等待围歼敌人。战斗打响后,美军发现有一个方向没有炮火声,当他们登上那个阵地时才发现,129名志愿军都被冻成了“冰雕”,枪口指向一个方向。



留住这一刻